Bonjour, 

La place santé recherche un.e médecin généraliste en remplacement régulier ou en CDI. 

Basée au sein d'un quartier populaire de Saint Denis (93), la Place Santé est un centre de santé associatif et communautaire engagé sur une pratique à la fois pluriprofessionnelle et sociale de la médecine de ville.

Notre idée est qu’une prise en soin pertinente passe par le travail en équipe pluriprofessionnelle, l’organisation d’ateliers collectifs, un accueil chaleureux inconditionnel et la lutte contre les discriminations.

Nous faisons partie des quelques équipes en France à expérimenter le paiement au forfait global dans le cadre d'un projet porté par le Ministère des solidarités et de la santé (PEPS) qui permet de sortir du paiement à l'acte. 

Notre équipe est constituée de médecins généralistes (+/- avec une activité pédiatrique et gynéco), d’une infirmière de pratique avancée, de médiatrices en santé, d'une psychologue, d’accueillantes (présentes sur l’ensemble des horaires d’ouvertures), d’une musicothérapeute, d’une coordinatrice de projet… Le tout dans un cadre convivial et stimulant. 

Nous avons des réunions d'équipe tous les vendredi matin et du temps hors consultation pour travailler sur des projets de santé en pluri professionnalité. 

Les postes sont salariées et en CDI (ou en remplacement CDD ou honoraires, thésé ou non).

Pour plus d'informations, contactez-nous ! Maxime Catrice, coordonnateur médical maxime.catrice@acsbe.asso.fr et Emilie Henry, directrice de l'Association Communautaire Santé Bien Être (ACSBE) qui gère le centre de santé emilie.henry@acsbe.asso.fr

https://www.youtube.com/watch?v=9gW-LqleOMQ
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· FNCS / Femasif ? Emilie ?
· ancien interne et externe : maxime le 01/02/22
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