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Notre maison de santé a ouvert en février 2020, nous sommes une équipe jeune et dynamique de 14 professionnels de santé : médecins, infirmiers, sages femmes, orthophoniste, psychomotricienne, kinésithérapeute ainsi qu’une secrétaire.

Face une forte demande pour la prise en charge conjointe de nos patients, nous recherchons un.e kinésithérapeute pour une collaboration, voire une association, pour réaliser des prises en charge à domicile dans le 13ème arrondissement (limite géographique à définir vous-même) et des séances de groupe dans la salle d’activité de la Maison de santé. 

Le quartier et la patientèle sont agréables et sympathiques. Les conditions et l’ambiance de travail en équipe pluridisciplinaire sont idéales avec de nombreux projets de santé, protocoles communs, organisation de RCP mensuelles, accueil d’étudiants… Les locaux sont neufs (2020), spacieux et bien équipés (informatisés, accès PMR, salle de réunion, salle d’activités, cuisine, salles de stockage/rangements…)

N’hésitez pas à nous contacter par mail pour plus d’informations : contact.amspc@gmail.com
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