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Présentation et organisation de la Maison de santé Pluri professionnelle Triel Santé Seine
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Face à la démographie médicale en forte décroissance sur les Yvelines, les Drs Joly ont pris l’initiative avec les professionnels de santé intéressés de Triel sur Seine de lancer la création d’une Maison de santé pluri professionnelle.
Après validation du projet de santé par l’ARS les professionnels de santé ont constitué la MSP Triel Santé Seine en société Interprofessionnelle de Soins Ambulatoire MSP Doumer Triel qui a été immatriculée le 29 novembre 2019 au Registre du Commerce et des Société de Versailles.
Le contrat d’Accord Conventionnel Interprofessionnel a été signé par l’équipe pluri professionnelle de la Maison de santé le 7 avril 2020 avec la CPAM et l’ARS.

Les professionnels de santé de la MSP ont pu entrer dans les locaux du 171 rue Paul Doumer 78510 Triel sur Seine, loués par la mairie, en février 2020.
Depuis 2021 la MSP Triel Santé Seine fait partie de la CPTS Val de Seine (78).
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· 3 médecins généralistes et un vacataire
· 4 Infirmiers libéraux sur 2 cabinets
· 1 psychomotricienne
· 3 orthophonistes
· 3 Masseurs kinésithérapeutes
· 1 pédicure podologue
· 1 psychologue
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Conformément aux ACI les objectifs des professionnels de santé de la MSP sont :
· Maintenir et développer une offre de soins pérenne de secteur 1 
· Améliorer l’accès, l’organisation et la continuité́ des soins 
· Favoriser la coordination des soins et la coopération interprofessionnelle 
· Mettre en place des pratiques innovantes et proposer de nouveaux services à la population (action d’éducation et de prévention, vacation/permanence des professionnels et d’acteurs locaux, consultations non programmées, soins coordonnées, protocoles de coopération pluri professionnelle, formation et recherche...) 
· Renforcer le maillage territorial et les synergies avec les structures existantes (communication ville/hôpital, lien avec les structures de la petite enfance, de la gérontologie et de la dépendance, le réseau REPOP...) 
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· Equilibre du traitement par AVK
· Adaptation des doses d’insuline chez le patient diabétique
· Repérage et prise en charge des troubles du neuro développement chez les enfants de 0 à 7 ans
· Accompagnement au sevrage tabagique 
· Protocole de coopération nationale pour la prise en charge des torsions de cheville par un masseur kinésithérapeute
· Protocole de coopération nationale pour la prise en charge de la pollakiurie chez les femmes de 16 à 65 ans par les infirmières ou infirmiers.
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· Prévention en santé mentale et familiale pour le bon développement de l’enfant et de l’adolescent. 
· Maintien de l’autonomie par la pratique d’activité physique en groupe


Afin d’étendre son offre de soins de premiers recours, la MSP Triel Santé Seine recherche une infirmière en pratique avancée.
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La MSP Triel Santé Seine est un lieu privilégié de formation des étudiants médicaux ou paramédicaux qui souhaitent s’installer en libéral. Elle offre une vue d’ensemble sur l’exercice professionnel au sein d’un système d’offre de soins de premiers recours en pleine transformation. 
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